



Parlamentul României  
Senat

## INTERPELARE

Adresată: Domnului Victor Vlad GRIGORESCU  
Ministrul Energiei

De către domnul senator: Haralambie VOCHIȚOIU  
Circumscripția electorală: nr. 22 Hunedoara  
Colegiul electoral: nr. 1  
Grupul parlamentar: Independent  
Ședința Senatului din data de: 1 septembrie 2016

**Obiectul interpelării:** Raportul amănunțit asupra cauzelor și împrejurărilor care au dus la apariția stării de insolvență la Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A.

**Domnule Ministru,**

Complexul Energetic Hunedoara S.A., a luat ființă ca o societate integrată energie - minieră, al cărei principal obiectiv declarat, îl reprezintă eficientizarea activităților desfășurate, atât în sectorul minier cât și în sectorul energetic, activități aflate într-un declin evident la acel moment, datorită evoluției nefavorabile a sectorului energetic și a datoriilor acumulate în sectorul minier de către Compania Națională a Huilei S.A. (devenită ulterior Societatea Națională a Huilei S.A. prin procedura de dare în plată a activelor și prin preluarea a patru exploatare miniere considerate viabile, conform O.U.G. nr. 84/2011 aprobată prin Legea nr. 38/2012, respectiv O.U.G. nr. 119/ 2011 aprobată prin Legea nr. 143/ 2013).

În baza Hotărârii Guvernului nr. 1023/2011 privind unele măsuri de reorganizare a producătorilor de energie electrică de sub autoritatea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri, Complexul Energetic Hunedoara S.A. a parcurs două etape organizatorice, respectiv: (i) fuziunea prin contopire a Societății Comerciale Electrocentrale Deva S.A. și a Societății Comerciale Electrocentrale Paroșeni S.A., și (ii) fuziunea prin absorbție a Societății Complexul Energetic Hunedoara S.A., în calitate de societate absorbantă și a Societății Naționale a Huilei S.A. (societate absorbită ca urmare a aprobărilor Adunărilor Generale ale Acționarilor celor două societăți din data de 28.06.2013). Societatea produce energie electrică și termică utilizând drept combustibil huila din Valea Jiului. Acționarul unic al societății este Statul român reprezentat prin Ministerul Energiei care deține 35.453.533 acțiuni, cu o valoare nominală de 10,00 lei fiecare, respectiv o valoare nominală de 354.535.330 lei, compusă din:

- (i) aport în numerar: 195.052.410 lei;
- (ii) aport în natură: 13.057.670 lei,

- (iii) contravaloarea acțiunilor dobândite ca urmare a fuziunii prin absorbție cu Societatea Națională a Huilei S.A., în calitate de societate absorbită: 146.425.250 lei, reprezentând 100 % din capitalul social al CE Hunedoara și din participarea la beneficii și pierderi.

Copleșită de numărul mare de cereri de deschidere a procedurii de insolvență, dat fiind că erau demarate mai multe proceduri de executare silită și nu mai dispunea de resurse necesare achitării creanțelor certe, lichide și exigibile, prin cererea înregistrată sub nr. 5194/97/2015 din data de 29.12.2015 debitoarea Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A. Petroșani a solicitat ea însăși pronunțarea unei hotărâri prin care să se dispună deschiderea procedurii generale a insolvenței în conformitate cu dispozițiile Legii nr. 85/2014.

Administratorul judiciar a apreciat în **Raportul amănunțit asupra cauzelor și împrejurărilor care au dus la apariția stării de insolvență la Societatea Complexul Energetic Hunedoara S.A.** că, se va hotărâ de către creditorii prin votul lor, maniera de reorganizare a CEH, dar este cert că prin forțe proprii, fără o intervenție la nivel guvernamental CEH nu se poate reorganiza. De aceea, în baza prevederilor art. 97 alin. (3) din Legea nr. 85/2014 recomandăm că Planul de reorganizare să fie propus de către debitor, cu sprijinul guvernului, urmând ca administratorul judiciar să colaboreze la întocmirea și implementarea acestuia.

Bineînțeles, toate acestea s-ar putea realiza numai dacă CEH va rezista și nu va intra în faliment direct în perioada de observație, fără a mai ajunge la implementarea unui Plan de Reorganizare.

Date fiind aceste considerente, vă rugăm să ne precizați dacă se lucrează la întocmirea și implementarea unui Plan de Reorganizare propus de către debitor, cu sprijinul guvernului, urmând ca administratorul judiciar să colaboreze la întocmirea și implementarea acestuia.

Totodată, vă rugăm să ne transmiteți toate informațiile cu privire la continuarea activității Complexului Energetic Hunedoara, deoarece este cel mai important agent economic din județul Hunedoara și sistarea activității acestuia afectează zeci de mii de familii.

Cu deosebită considerație.

Solicite răspuns scris.

Senator,  
**Haralambie Vochițoiu**

